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Brusel, 27. ledna 2026 –⁠⁠⁠⁠⁠⁠ Slovensko nedodržuje pravidla čerpání evropských dotací,
vypověděla dnes šéfka slovenské Pirátské strany Zuzana Šubová na evropském výboru pro
rozpočtovou kontrolu (CONT). Tam vyrazila týden po policejní razii ve svém bytě, kterou
považuje za účelové zastrašování. Šubové se zastala česká pirátská europoslankyně
Markéta Gregorová, podle které je potřeba whistleblowery více chránit.

Šubová přišla na dnešní slyšení výboru upozornit na nefungující systémy eurofondů, které se
poskytují prostřednictvím Polnohospodářské platební agentury (PPA). „Jako šéfka protikorupční
sekce této agentury jsem zjistila dlouhodobá systémová selhání. V agentuře fungují organizované
skupiny, které využívají eurofondy jen pro svoje účely. Nedodržují se podmínky čerpání ani platná
legislativa. Nefungují kontrolní mechanismy, nefungují audity, dokonce i Nejvyšší kontrolní úřad na
Slovensku osmkrát vydal kontrolní zprávy o tom, že PPA selhává. Proto jsem dnes přišla apelovat na
Evropský parlament i Evropskou komisi, aby se zaměřily na Slovensko a přehodnotily celý systém.
Peníze mají proudit občanům a ne jen vyvoleným skupinám oligarchů,“ prozrazuje Šubová.

Polnohospodářská platební agentura čelí podezření ze zneužívání dotací v odvětví cestovního ruchu.
Nedávno v agentuře zasahoval také Evropský úřad proti podvodům (OLAF). Minulý týden slovenská
policie vykonala u Šubové neohlášenou sedmihodinovou domovní prohlídku, při které Pirátce
zabavila mobil i počítač. „Na několik hodin mě zadrželi, ale z ničeho mě neobvinili. Vnímám to jako
zastrašování a agresivní demonstraci síly státu. Na Slovensku se hroutí právní stát a začíná to mít
charakter mafiánského státu. Všechny instituce, které mají kontrolovat, už nefungují, a když si
dovolíte na to upozornit, tohle se vám stane. Ale já se nevzdám, budu pokračovat dál, a proto jsem
tu. Ještě více mě to motivovalo bránit slovenské občany před naší zkorumpovanou vládou,“ říká
Šubová.

Předsedkyně slovenských Pirátů se dnes setkala také s českou pirátskou europoslankyní Markétou
Gregorovou, která se jí jednoznačně zastala. „Domovní prohlídka u Zuzany Šubové je varovným
signálem o tom, jak se na Slovensku zachází s lidmi, kteří upozorňují na možné podvody s
evropskými penězi. Člověk, který odhaluje korupční rizika, je předvolán, prohledán a zbaven zařízení
jen několik dní před svým svědectvím v Evropském parlamentu. Takové načasování vyvolává dojem,
že není jen náhoda, ale jasný pokus zastrašit a zastavit. V evropské demokracii se whistlebloweři
chrání, ne kriminalizují. Evropské instituce musejí garantovat, že Zuzana Šubová bude moci svědčit
svobodně a bez tlaku nebo odvetných kroků,“ uvádí Gregorová.
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